

# DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona 50 fillér.  
— Egyes példány ára 20 fillér. —

## Felelős szerkesztő:

**BARVÁRTH GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.  
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

## Khuen bukása.

Írta: Mádi-Kovács János orsz. képviselő.

Aligha akad ma már olyan naiv ember, a ki Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök bukását kétségbe merné vonni. Ilyen naiv politikus nem igen található. A kormány bukása annyira biztos és annyira befejezett dolog, hogy róla már *Wekerle* közismert hordárja is feleslegesnek tartaná beszélni. A kombinációk már nem is a bukás tényéről szólnak, hanem csak az időpontról, a mikor a miniszterelnök távozik helyéről. Csak a hét, a nap kétséges még, egyelőre csak a mód, a távozás útja adhat találgatásokra alkalmat, de a bukás biztos, befejezett, fel nem tartóztatható.

*Khuen* bukásának leghübb képe maga a munkapárt. Ott érzik meg legjobban, hogy valami büzlik Dániában. Már menekülnek a jövő embereinek barkedőre. A patkányok nem maradnak a sülyedő hajón és *Khuen* sülyedő hajójáról *Tisza* menekült el elsőnek. Egy hirtelen lépéssel átlépett a szomszéd

birtokára, mintegy modern hamelni patkányfogó, bűvös furulyájával hívja, csalogatja a többi. Furulyájának monoton hangja csak egy nótát kerget, az erőszakért, a házszabályrevíziót, az ellenzék letöréséért és a saját uralmának örök időkre való megszilárdítását.

De ezt legalább furfangosan cselekszi, ő maga háttérbe vonul, szerényen meglapul, de mint a hiúz, hogy annál biztosabban vethesse magát áldozatára. Ő maga nem lép aktivitásba, hanem aktoiraival *Berzeviczy* Albert nevét lanciroztatja, mert tudja, hogy a jelenlegi házelnök népszerűsége képes csak elleplezni azt az alantos üzérkedést, a melyet megbízottai végeznek. Az események biztos hőmérője csalhatatlanul elárulta neki, hogy *Khuen* már tovább nem tarthatja magát, az ő ideje lejárt, elő kell tehát készíteni a talajt a *Tisza* rezsimnek, a reakció, a visszafejlődés, a nemzeti eszmék, a nemzeti érdekek bukásának korszakát.

Mert *Tisza* István gróf uralomra jutása a modern nemzeti haladás halálát jelentené. Neki az első dolga a házszabály revízió megcsinálása lenne,

mert csak ezen az úton tudná keresztülhajtani a katonai javaslatokat és csak ezeknek az akadályoknak leküzdésével tudna olyan választói reformot csinálni, a melylyel a demokratikus Magyarország megteremtésének utolsó reményét is megölné.

És itt a punctum saliens. Ezért buktatta meg *Tisza* István a miniszterelnököt. Ezért vált két esztendőn keresztül *Khuen* rossz szellemévé, hogy azután a szellemruhából kivetkőzve a miniszterelnöki székre üljön. Az elmult két esztendő alatt *Tisza* István gróf minden törekvése abban merült ki, hogy *Khuen*-Héderváryval előkészíttesse önmagával a talajt, hogy így azután a demokratikus eszmék érvényesülésének útját állhassa. *Tisza* azt hiszi, hogy a talaj kész és *Khuen* bukásának ideje elérkezett.

A bukás jele félreismerhetetlenül elérkezett, csak nem *Tisza* javára! A lemondás két évig tartó politikáját nem szabad a reakció-politikájának követni. A szenvedés és a nyomor ideje elmult. A granicsár-politika helyébe csak a demokrácia politikája léphet. Csak a jog

## Utolsó szerelem.

Egyedül voltak.

A fiu vallani kezdett:

— Jolán én szeretlek. Vagy nem tudom. Ha a szerelem a vágyás, a rád gondolás, akkor én szeretlek. Ha szembehunyáskor a téged látás, és felebredéskor a rólad álmódás szerelem, akkor én szeretlek. Ez a szerelem, Jolán?

Nagy csend állott be. A leányos szobában kis karosszékekben ült a fiu, szép barna fiu, a díványra dőlve halgatott a leány. Arca kisugárzott a szobából, a levegőből, körülte semmi sem látszott. Őt kellett nézni, de a leány kezébe tette arcát, és némán elfődte szemét.

— Ez a szerelem Jolán? — Most már

felemelte a fejét és szemének mély nézését belekapcsolta a fiu megbánó tekintetébe. Mondta:

— Nem lett volna szabad ezt elmondani, de jó, hogy elmondtad. Én — én nem tudom, mit mondjak, én — én nagyon félek. Én téged félek attól a mit mondtál. Én — Jolán menj el kérlek menj el, kérlek ne szeress.

A fiu sürgette:

— Ez a szerelem Jolán?

Megint csend volt. A leány mint egy segítséget keresőn szertenezett, azután így bugott a hangja:

— Ez nem szerelem, ez nem. Te tizenhét éves vagy ez az egész. Ma én jöttem eléd, azt hiszed, hogy én vagyok a te szívedben élő, holnap más jön, holnap annak mondd el ugyan ezt. És érezni is fogod

ugyan ezt.

Lassan mondta ezeket, látszott rajta, hogy megerőlteti magát. Csak visszafojtani, visszafojtani a sirást, de itt elakadt — és feje a kezeibe hanyatlott.

A fiu szólt:

— Én már rég tizenhét éves vagyok, már rég, de ezt még nem éreztem, mit most érzek. És azt mondják, hogy a szerelm jó érzés. Mondd, az a jó, a mi miatt az ember megszeretne halni?

— Csacsi vagy, kis csacsi. Csak azért hiszed ezt, mert még nem ismered. Csak azért akarsz meghalni, mert ez az első szerelmed. Nézd, minden fiu átmege ezen, később te is nevetni fogsz rajta. Meghalni, mikor még annyi van előtted, első szerelmedért!

— Nem első szerelem ez, Jolán, nem

## Alkalmi vétel!

Az elmult őszi idényről visszamaradt ruhaszövetek míg a készlet tart, rendkívüli árleszállítással kiárusítatnak

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

és az egyenlőség kora, ezt követeli a korszellem és Khuen bukását csak előkészítette Tisza, de a korszellem pecsételte meg.

## A politikai helyzet.

### A képviselőház ülése.

A képviselőház holnap délelőtt 11 órakor tartja ülését, amelynek napirendjén nyolc névszerint való szavazás van, meg a véderőjavaslat általános tárgyalásának folytatása.

Értesülésünk szerint a jövő hét szónokai: Kovácsy Kálmán, Hock János, Pajzs Gyula és Szabó István (zármolyi) lesznek.

### A vitarendező bizottságból.

Budapest szeptember 9.

A vitarendező bizottság elhatározta, hogy a Ház jövő heti ülésein sem fog változtatni programján. Folytatja az obstrukciót.

### Változatlan helyzet.

Az ellenzék álláspontja a háromnapi vakáció dacára is változatlan maradt. A helyzet tehát itt nem változhat, de igenis változhat felülről.

Khuen-Héderváry miniszterelnök audienciája aktuálissá vált és télihivatalos jelentések szerint a legközelebbi napokban meg is fog történni. Ez az audienca igenis teremthet változást a politikai konstellációkban.

A politikai világ figyelme tehát e kihallgatás felé fordul és onnan várja a bonyolult helyzet megoldását.

## H I R E K.

### — Erzsébet királyné emlékezete.

Ma van Erzsébet királyné halálának évfordulója. A szomorú nap emlékére holnap a templomban gyászmise lesz.

— A katolikus naggyűlés. Az Országos Katolikus Szövetség az idei katolikus naggyűlést november 12—14 napjain rendezi. Az előkészítő munkálatok már megindultak és a szövetség elnöksége a naggyűlés fővédnökségére Vaszary bibornok hercegprímást kérte föl.

— Szigetváriak a kaposvári Kossuth szobor teleplezésén. A múlt vasárnap nagy ünnepe volt vármegyénk székhelyének Kaposvárnak, mint már előbb is megírtuk, e napon leplezték le Magyarország második megváltójának Kossuth Lajosnak bronzba öntött emlék szobrát. A kegyeletes szép hazafias ünnepélyen városunk képviselőiben részt vettek: Farkas János bíró, Vargha Sándor főjegyző és Gyenis Lajos képviselőtestületi tag s Szigetvár díszes koszorúját melynek nemzetiszínű szallagján a következő felírás volt „Szigetvár város közönsége hazánk nagy fia, Kossuth Lajos emlékének” — e szavakkal helyezte el Vargha főjegyző a szobor talapzatán: „Zrinyi városának Szigetnek közönsége nevében helyezem el e koszorút, hazánk nagy fia Kossuth Lajos szent emléke előtt.” — Itt jegyezzük meg még, hogy az ünnepélyen örömkre Morzgay Gyula földink szavaltta el hatásos ódáját, melyért sok tapsot aratott s fogadja tőlünk is szigetváriaktól teljes elismerésünket hazafias működéséért.

— Tűzoltó nap lesz e hó 24-én az elaggott és tüzvész alkalmával elnyomorodott — esetleg beteg tűzoltók és mentők elhe-

lyezésére szolgáló tűzoltó otthon létesítésének elősegítése céljából, amikor is épenugy mint a gyermeknapon, az egész országban s így nálunk is gyűjtést rendeznek a tűzoltók.

— A Zrinyi ünnepély ez évben is mint már lapunkban jeleztük, a szokásos program mellett folyt le. Szerdán este pár ezer főnyi ünneplő közönség volt jelen a Zrinyi téren, ahol az emlékszobor kivolt világítva és megkoszorúzva. A zenekar hazafias darabokat játszott s a Dalosegyesület éneke után dr. Cseke Ernő ügyvédjelölt mondott a városház erkélyéről egész új zsánerű gondolatokban gazdag ünnepi beszédet. — Ezután az Olvasó egyesületben volt a szokásos estély, melyen sajnos, csak igen kevesen vettek részt, mindazonáltal a mulatság a hajnali órákig tartott. — Tekintettel azonban a tagok indolentiájára, kár lesz jövőre ezen estélyt megtartani. — Másnap a templomban gyászistentisztelet volt az elhunyt hősök lelkiüdvéért, melyet Herger József esperes plebános tartott. Ezután Hortobágyi József pécsi belvárosi káplán lépett a szószékre és magserőptü hazafias szellemben tartott egyházi beszédet mondott. Az ünnepélyt délben 12 mozsár lövés fejezte be.

— Elmentek a huszárok. Véget értek a drávamenti lovassági nagygyakorlatok. Az a roppant sok katonaság, mely két hétig tartá megszállva a környéket hétfőn és kedden utazott el állomáshelyére. A katonák eltávozására után ismét helyre állott a csend — s megszűnt a nagy élénkség és forgalom — csak a piaci drágaság az nem akar megszűnni, melyet még jobban fokoztak a katonák. A nyugodt és csendes élethez szokott emberek örülnek a huszárok távozásának, annál kevésbé a heves vérű szép menyecskék és leányok — akik közül sok fájó érzéssel gondol a nyalka vitézekre.

első. Első szerelem a diák szerelem, abban még nincsen vágy, ez több annál ez az utolsó szerelem.

Itt ő is lehajtotta a fejét. De nem sirt, csak reszketett. A leány azután felállt, ránézett a fiúra és oda nyújtotta a kezét.

— Menj haza, Jenő.

A fiu felemelte barna fejét, barna szemét, ránézett az eleje nyújtott fehér kezekre, ránézett, sokaig nézett, a szemével esőkolta, de ajkával, kezével nem érintette, úgy ment el, anélkül, köszönés nélkül távozott . . .

Másnap egyszerre csak Jolánék kapuja előtt találta magát. Nem tudta, hogy jött ide, nem tudta mióta áll itt, talán tegnap óta azt sem tudta, hogy tegnap vallott e Jolának, vagy egy hete, vagy most. Ezen gondolkodott, amikor a lépcsőn ment fel, de nem tudta, hogy lépcsőn megy. Csak a lábait vitték az ő álmodozó testét. És csak a csengő berregésére tért magához.

Jolán otthon volt. Nagyon gyengén fogtak ők ketten kezét. A fiu szégyelte magát hogy elmondta mit nem kellett volna elmondania, a leány, a leány meg félt valamitől.

A fiu csak annyit mondott: „Bocsáss meg Jolán,” a leány intett a fejével, és most mindketten hallgattak . . .

A fiu csak három nap múlva ment

ujra fel. Jókévdü volt elbeszélgettek, nevetgéltek. Azután amikor egyedül maradtak, a leány várt hogy a fiu szólni fog. Folytatni fogja, a hol a multkor nem tudta folytatni, de a fiu nem tette, Eleinte még beszélt az ő munkáiról, hogy tegnap este mulatott, hogy tegnapelőtt is, azután hallgattak.

Igy telt el két hét. A fiu fön volt vagy háromszor Jolánéknál de nem maradt sokáig. A leány eleinte bosszankodott, azután lassan de mindig mások előtt célzásokat tett a fiu vallomására, csufolódott vele, nem tudta, hogy a fiunak nagyon fáj ez. Fájt. Valahol belül fájt neki, egész mélyen belül, nem a szívében, sokkal mélyebben. De nem mondta és a leány nem látta.

És a fiu találkozott egyszer az utcán Jolán anyjával. Megtudta, hogy Jolán otthon van, még az anyja küldte:

— Menjen fel és vigasztalja, mert nagyon fáj a feje.

A fiu nem akart felmenni, de egyszerre csak észre veszi, hogy már be is csengett.

Jolán nyitott ajtót, senkisé volt otthon.

Egy darabig nyugodtan beszélgettek, aztán Jolán kötekedni kezdett. A divánon ült, fejét bele emelte a levegőbe, nyaka nagyon fehér volt.

— Mondja Jenő, hát most ki a bol-

dog, akit maga szeretetével elhalmoz?

Szinte hallani lehetett, a mint a fiu felhördült, és látni, amint elfehéredett. A leány is látta, és megijedt. Megijedt mert a fiu megragadta az ő karját, azt a szép kart, melyről felcsuszott a ruha, hosszú ujai körülfonodtak, belemélyedtek a husba, mintha azok mondták volna: Megöllek. De csak egy pillanatig tartott ez. Azután engedtek az ujak, a kar kiszabadult, csak vörös jelei maradtak rajta az előbbi szorításnak.

— Jolán miért bántasz, Jolán, én mondtam, hogy nem első szerelem az én szerelmem, hanem utolsó. Miért vagy oly nagyon szép, miér oly fehér a nyakad? — az ajkaik észrevétlenül közeledtek egymáshoz.

— Jolán miért oly piros az ajkad — és összeértek hangtalan csókba a szájak sokaig, sokaig . . .

Mikor a fiu elment csak a szemükkel bucsuztak, azokkal a nagy, mély, barna szemekkel.

És elment a fiu és többet nem ment a föl leányhoz.

Korvin Ottó.



— **Adomány a kecskeméti földrengés károsultjainak.** Mint értesülünk, a Szigetvári takarékpénztár részvény társaság igazgatósága a kecskeméti földrengés károsultjainak 200 koronát szavazott meg és küldött el Kada Elek polgármesternek.

— **Tanügyi áthelyezések.** A hivatalos lap közölte, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter *Stefán Gyula* szigetvári állami polgári iskolai r. tanítót a titeli, *Racsman József* báni állami polgári iskolai segédtanítót pedig a szigetvári állami polgári iskolához helyezte át, aki már el is foglalta állását.

— **Baleset.** Drávatamásiban történt a napokban, hogy *Kurdi Vendel* 14 éves kovács inas a balkarjára akasztva egy kapát vitt s utközben oly szerencsétlenül esett el, hogy az éles kapa karján az ereket elvágta. Beszállították a szigetvári közkórházba. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Tűz a mezőn.** Folyó hó 7-én este 9—10 óra közt a turbéki temetői dűlőben *Turbéki János* helybeli lakosnak zsuppa és bükköny kazla valószínűleg gyújtogatás következtében porrá égett. A kár 140 korona. Biztosítva nem volt.

— **Sörös hordót lopott.** Még csak most jöttek rá a csendőrök, hogy *Sziacs Örs* gyöngyösmelléki asszony volt az aki március havában egyik éjjelen *Kovács József* ot-tani vendéglős udvarából egy sörös hordót ellopott. Kihallgatásakor azt vallotta, hogy a hordót a Szigetvár — melléki uton találta, de a keresztkérdések folytán végre beismerte, hogy a hordót azért lopta el, mert zöldpaprikát akart benne eltenni telre. Azt hisszük, hogy ez a hordó drága lesz a paprikának.

— **A kéményseprő kerületek új beosztása.** Somogyvármegye törvényhatósága évekkel ezelőtt új szabályrendeletet alkotott a kéményseprő ipar gyakorlásáról és a kéményseprési kerületek új beosztásáról. Az új szabályrendeletnek azonban van egy szakasza, amely a vármegye községeinek nem tetszett s tömeges föllebbezést nyújtottak be az új szabályrendelet ellen a miniszterhez. Ez a vitás szakasz ugyanis az előjárások köteleességévé teszi a kéményseprési díjak beszedését. Már le is érkezett az alispánhoz a belügyminiszter döntése. A miniszter az összes föllebbezések elutasításával jóváhagyta az új szabályrendeletet, amely a vármegye hivatalos lapjában való közzététel után nyomban életbe lép. Az új szabályrendelet leglényegesebb része az, amely az eddigi kéményseprési kerületek számát szaporítja. Ezzel nemcsak a vármegye tűzrendészeti állapota javul meg, hanem több érdemes kéményseprősegéd is hozzájut a régen kiérdemelt önállósághoz.

— **Lóvágóhid.** Egy insbrucki lómészáros folyamodott a városhoz, hogy neki a külföldre szállítandó lóhúsvágásra lóvágóhidat létesítsen, amely esetben darabonként 5 koronát hajlandó vágóhídi és húsvizsgálati díj címén fizetni. — Ezen ügyet a képviselőtestület legközelebbi ülésén tárgyalják.

— **Ráesett a bika.** A falu bikáján akartak valami operációt végezni hétfőn a patosfaiak s megkötötték s többen hozzáfogtak az atyafiak közül az ugynevezett bika-döntéshez. Ekkor történt, hogy a mint a fal-

tól elakarták húzni a bikát, a nehéz súlyos állat megfordult és úgy esett *Rudán István* lábára, hogy azt eltörte. — A szerencsétlenül járt embert a kórházban ápolják.

— **Ma lesz a művész-estély.** *Pintér Imre* a budapesti v. Népszínház elsőrangú művésze tisztelettel tudatja Szigetvár műértő közönségével, hogy ma este fél 9 órakor a Korona szálló nagytermében *Művész-estélyt* rendez. Az estélyen közreműködnek: *Parlagi Kornelia* szoubrette primadonna, *Pintér Imre* baritonista színművész, *Fehér Arthur*, a Vigopera volt elsőrangú tagja és *Kereszthy Jenő* okl. zenetanár. A műsor: (Ének és párjelenetekből áll és remekül van összeállítva. Jegyek előre válthatók *Kozáry Ede* könyvkereskedésében és este a pénztárnál. Reméljük és szeretjük hinni, hogy városunk műpártoló közönsége ott lesz teljes számban, mert *Pintér* neve garantálja az est nivóját, melyre családok és minden uri leány bátran eljöhethet.

— **Veni sancte helyett — Te deum!** Minden iskolás gyermek tudja azt, hogy a tanév kezdetén van a *Veni sancte*. Az az egy ünnepélyes mise, a mikor éneklük, hogy *Veni sancte spiritus*. Jöjj el szentlélek Isten! Szóval a szentlélek segítségül hívása. — A tanév befejeztével pedig a *Te deum laudamus*-t az az *Téged Isten* dicsérünk című éneket éneklük. — Nálunk azonban tegnap ez fordítva volt, mert a tanuló ifjuság *Veni sancteján* mely a ferencrendiek templomában volt megtartva, a kántor valószínűleg szórakozottságából a *Te deum laudamus* énekelte. — *Nó de se baj*, azért mégis *mozog a föld*.

— **Meghívó.** A „Szigetvári Kath. Legény-Egylet“ f. hó 17-én az egyesület összes helyiségeiben jótékony célu zártkörű *Tánmulatságot* rendez, belépti-díj személyenként 1. korona. Tagok 20 fillér kedvezményben részesülnek. Kezdeté este fél 8 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság a terem-ben fog megtartatni. Ezen meghívó kívánatra felmutatandó.

— **Megfőzte a más tyukját.** *Kirkovics Rozália* baresi asszonynak gyanus volt, hogy a szomszédban tollat égetnek. Mindjárt arra gondolt hogy hátha az ő ellopott tyukjának tollai égnék, és ebben nem is esalódott, mert a midőn átment a jó szomszédasszonyhoz *Nikolics Katalin*hoz, hát csakugyan azt látta, hogy az ő tyukja föl a fazékban s más eszi meg. Természetesen e miatt panaszt emelt.

— **A rossz vizsla.** Ilyenkor a vadász saisonban tűnik ki, hogy menyit ér a jó vadász kutya. Ezt azonban fordítva tapasztalta dr. báró. *Diószegi Dezső* budapesti ügyvéd, aki egy hirdetés folytán *Kiss G.* baresi lakóstól egy vizslát vett azon föltétel-lel, hogyha a kutya beváll, akkor a teljes árát kifizeti neki, de előlegül már 60 koronát adott *Kiss*nek. A kutya azonban mint a báró mondja teljesen idomittatlan és nem használható, enélfogva ő a kutyát vissza küldte, de a visszajáró pénzt még máig sem kapta meg — miért is *Kisst* följelentette a bíróságnál.

— **Ma már minden kétségen kívül áll, hogy a Nestlé-féle gyermekliszt egy mindenkor teljesen megbízható gyermektáplálékot nyújt, mert félszázad tapasztalata és eredménye nemcsak az orvosokat és a közönséget elégitette ki teljes mértékben, ha-**

nem — mivel Nestlé sok esetben már a harmadik generációnál van használatban — ki is mutatta, hogy ezen készítmény kiváló jó hatással van a gyermek első alkati fejlődésére, illetőleg azt erősen támogatja. A Nestlé készítmény mint diétikustápszert gyomor-és fertőzőbetegségeknél is (tuberkulosis, tífus) nagyon gyakran és kitűnő eredménnyel használtatik.

## Nagy tűz gróf Andrássy uradalmában.

Játszó gyermekek okozták.

Négyezer korona kár.

Hétfőn délután 3 óra tájban telefonon jelentették, hogy az uradalmi *Szarvas* major melletti szérűskertben tűz van.

Egyszerre megkondultak a vész harangok s az emberek rémülten tudakolták a vész színhelyét — s szinte látszott, hogy aggodalom ül az emberek arcán, mert ebben a roppant hőség és szárazságban ki-mondhatlan károkat okozhat egy tűzvész.

Csakhamar megtudta azonban a közönség, hogy hol van a tűz — s mindenki rohant a major felé, ahol már hatalmas lángokban állott két óriási szalma és egy nagy polyva kazal. A tűzoltóság is mintegy negyed óra múlva megjelent s három fecskendővel fogtak az oltáshoz *Vargha Sándor* főparancsnok vezénylete alatt. És sikerült is nekik a tüzet lokalizálni, dacára annak, hogy eleinte alig kaptak vizet. Mindazonáltal a közelben lévő többi nagy kazalt megmentették s a tarlón futó tüzet oltották el először. A tűzoltásnál fecskendővel megjelentek a szomszéd *Hobol* községi derék tűzoltók is kik szintén segédkeztek a mi buzgó tűzoltóinknak az oltásnál akiknek dicséretére legyen mondva, — emberfeletti munkát végeztek a roppant pokoli hőségben. A tüzet csak éjfél után két órakor sikerült eloltani. Szerencse azonban, hogy szél nem volt.

Mint tudjuk a tűzrendőri vizsgálat alkalmával kiderült, hogy a tüzet *Ferenc János* 8 és *Balagh Imre* 7 éves béres gyerekek okozták, kik ott játszadoztak és közel a kazalhoz tüzet raktak, mert kukoricát akartak sütni, de a tarló meggyuladt és a láng bekapott a száraz szalmában mely pár perc alatt lángokban állott. A kár négyezer korona.

## Értesítés!

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, miként **vegytisztító és műkelfestő intézetünkben** mindennemű ruhák, tárgyak szárazon és vegyileg a legkifogástalanabban tisztíttatnak és festetnek.

Megrendelések eszközölhetők: *Szigetvár* és környéke részéről *Faraqó Károly szigetvári uri és női szabó üzletében*, nemkülönben postai megbízások is gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

Tisztelettel

Sajti és Társa

Pécs, Indóház-ut 40. Főútlelet Rákóczi-ut 27.

## A jó tanács olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószereket, mert csakis ezek olcsók a használatban, mivel kiadósak és a ruhákimélik. Kérjük, hogy a bevásárlásnál figyeljen a „SCHICHT” névre és a SZARVAS védjegyre, mert ezek védik meg ruhaneműjét csekélyértékű mosószerek által okozott rongálástól. Ezen védjegyek szavatolnak a tökéletes tisztaságért!

A ruha beáztatására a legjobb szer az „ASZONYDICSÉRET” mosópor.



## A rossz tanács drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, melyek Önt „OLCSÓ” s külsőleg a SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓSZAPPANHOZ hasonló mosószerek vásárlására akarják bírni. Az olcsó mosószerek a legdrágábbak és mindenkit óvnunk kell ilyenek használatától, mert ezek a legtöbb esetben tisztátalanok, inkább a ruhát és a kezeket támadják meg mint a szennyet és a ruhának kellemetlen szagot adnak.

A ruha beáztatására a legjobb szer az „ASSZONYDICSÉRET” mosópor.

A szigetvári polgári fiú, leány  
ugy az áll. elemi iskolai összes

## Tankönyvek

már megérkeztek  
és a legújabb kiadásokban az  
összes író és rajzszerekkel  
együtt kaphatók:

## Kozáry Ede

könyv- és papirkereskedésében  
Szigetvárott.

## Szuperfoszfátot

kartelen kívül szállít:  
Shwarcz József és Társa  
Budapest, VI., Váci-körút 35.

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

## a mohai „ÁGNES” FORRÁS

természetes szénsavdús ásványvíz, mint feltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús ásványi tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek

**Kedvelt borvíz**

Főraktár:

OSCSODÁI GUSZTÁV  
kereskedésében SZIGETVÁR.

## Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogrammonként értendőnek.

Szigetvár, 1911. szeptember 7-én.

Buza	—	K 10.90	11.—
Rozs	—	8.30	8.80
Árpa	—	7.50	8.—
Zab	—	8.—	8.40
Tengeri	—	9.50	—
Bükköny	—	6.—	6.50
Bab	—	14.50	—

Budapesti áru tőzsde.

Határidő üzlet.

Mai árak

Buza októberre	—	—	11.63
Rozs októberre	—	—	10.06
Zab októberre	—	—	8.35
Tengeri májusra	—	—	8.17

## Külön bejáratu butorozott szoba kiaúó.

Cím a kiadóhivatalban.

## Cigarettaázók!

Egyesüljétek a cigarettaóriási áremelésé miatt! Ne sajnáljátok a kis fáradságot! — Töltsétek

Jacobi Antinicotin-  
hüvelyeket,  
vagy „Ottomán” (törökfej)  
és „TIP-TOP” arany szopókás  
cigaretta papírt.

## Hirdetéseket

jutányos árért vesz fel  
a kiadóhivatal  
és  
Kozáry Ede  
könyvkereskedő.

**UNION HORLOGERIE**

NEMZETKÖZI  
ÓRAGYÁRTÁSI  
TÁRSASÁG

BIEL  
GLASHÜTTE'S

Legjobb szerkezetű zsebráknak egyedül előírt helye  
Szigetváron Bárverth Károly órásnál.

GENEVE